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ТЕНДЕНЦІЇ ТА МЕХАНІЗМИ ФУНКЦІОНУВАННЯ МІЖНАРОДНОГО 
ОФШОРНОГО БІЗНЕСУ: ЕВОЛЮЦІЯ, РЕГУЛЯТОРНІ РАМКИ 

ТА ГЛОБАЛЬНІ ЕКОНОМІЧНІ ВПЛИВИ

Анотація. Стаття присвячена дослідженню тенденцій функціонування міжнародного офшорного біз-
несу, розкрито поняття офшорного бізнесу, проаналізовано його еволюцію та основні характеристики, а 
також механізми функціонування офшорних зон. Окрему увагу приділено оцінці впливу глобалізації на оф-
шорні юрисдикції та тенденціям використання таких зон міжнародними корпораціями. Досліджено досвід 
боротьби з ухиленням від оподаткування через офшори в різних країнах та визначено проблеми розвитку 
офшорного бізнесу. Робота також охоплює аналіз реформування офшорних зон у контексті міжнародних 
економічних викликів і прогнозування тенденцій їх розвитку. Висвітлено важливість адаптації офшорних 
юрисдикцій до нових регуляторних стандартів, що сприяє підтриманню їх економічної привабливості та 
зменшенню ризиків, пов’язаних із фінансовими зловживаннями. Зроблено висновки щодо значення офшор-
ного бізнесу для міжнародного економічного середовища та необхідності посилення міжнародного контр-
олю над офшорними структурами.
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Вступ та постановка проблеми У контексті 
глобалізації економічних процесів та динамічних 
змін у світовій фінансовій системі міжнародний 
офшорний бізнес набуває все більшого значення, 
що зумовлює необхідність детального аналізу його 
механізмів функціонування. Офшорні юрисдикції, 
зокрема, служать важливими інструментами для 
оптимізації податкових зобов’язань, управління 
фінансовими та операційними ризиками, а також 
забезпечення конфіденційності та захисту акти-
вів. У цьому контексті офшорний бізнес виступає 
як засіб, що дозволяє компаніям не лише зберігати 
конкурентоспроможність на глобальних ринках, але 
й ефективно адаптуватися до змінних економічних 
та правових умов. Актуальність дослідження між-
народного офшорного бізнесу зумовлена кількома 
факторами. По-перше, зміни в глобальному регу-
ляторному середовищі, зокрема в сфері боротьби 
з ухиленням від сплати податків і відмиванням 
грошей, створюють нові виклики для учасників 
офшорного сектору. По-друге, посилення контролю 

з боку міжнародних організацій, таких як ОЕСР та 
ЄС, змушує офшорні юрисдикції адаптувати свої 
правила до сучасних вимог прозорості та інформа-
ційного обміну. Третім важливим аспектом є вплив 
глобальних економічних потрясінь, зокрема фінан-
сових криз та політичних факторів, що змінюють 
умови для ведення міжнародного бізнесу. З огляду 
на зазначене, метою цього дослідження є аналіз 
сучасних тенденцій та механізмів функціонування 
міжнародного офшорного бізнесу, а також вивчення 
еволюції регуляторних рамок та їх впливу на гло-
бальні фінансові потоки. Особлива увага приді-
ляється дослідженню змін у податкових режимах 
офшорних юрисдикцій, впливу міжнародних регу-
ляційних ініціатив, а також аналізу економічних 
наслідків для учасників офшорного бізнесу на фоні 
глобальних фінансових та політичних змін. Таким 
чином, дана робота має на меті поглиблений ана-
ліз ролі офшорного бізнесу в умовах сучасних 
економічних викликів, а також пропозиції щодо 
удосконалення механізмів функціонування цієї 
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сфери в умовах зростаючої регуляції та економічної 
нестабільності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Дослідженню та вивченню сучасних тенденцій роз-
витку міжнародного офшорного бізнесу присвячені 
роботи багатьох провідних вітчизняних та зару-
біжних науковців. Зокрема, науковці, такі як Гера-
симова В. О., Рєпка К. Р., Давиденко Н. М., Войце-
хівська С. І., Луцишин З. О., Мехтієв Є. О., у своїх 
працях досліджували ключові фактори, що вплива-
ють на динаміку офшорних зон, зокрема глобаліза-
цію та використання цифрових технологій. Гераси-
мова В. О. та Рєпка К. Р. у своїй роботі «Особливості 
функціонування офшорних фінансових центрів» 
зосереджуються на аналізі важливих аспектів функ-
ціонування таких центрів, акцентуючи увагу на 
змінності регуляторних умов і їх впливу на еконо-
мічні процеси у світовому масштабі. Давиденко 
Н. М. та Войцехівська С. І. у публікації «Офшори-
зація економіки в контексті забезпечення фінансової 
безпеки України» досліджують проблему офшори-
зації зокрема в Україні, розглядаючи наслідки вико-
ристання офшорних юрисдикцій для національної 
економіки та фінансової безпеки. Косе Д. Д., Кон-
драт І. Ю., Папірник С. Є., Мартиненко В. О., Горді-
єнко В. П. вивчали вплив офшорингу на економічні 
процеси, роль офшорів у транснаціональному біз-
несі та проблему боротьби з відмиванням коштів. 
Їхні роботи включають також питання реформу-
вання офшорних юрисдикцій з метою підвищення 
прозорості та зменшення податкових зловживань. 
Це особливо важливо у контексті змін, які відбува-
ються через міжнародні ініціативи, спрямовані на 
обмеження використання офшорів для ухилення від 
податків. Зокрема, Луцишин З. О. та Мехтієв Є. О. 
в публікації «Офшорні фінансові центри у глобаль-
ному русі капіталів» звертають увагу на процеси 
інтеграції офшорних зон у світову економічну сис-
тему, підкреслюючи роль таких центрів у глобаліза-
ції фінансових потоків. Інші автори, такі як Карлін 
М. І., Козак Ю. Г., Макаренко М., вивчають сучасні 
тенденції розвитку офшорного бізнесу, аналізують 
економічні та правові аспекти офшоризації, а також 
роль офшорних юрисдикцій у мінімізації податко-
вого навантаження. Загалом, останні наукові дослі-
дження роблять значний внесок у розуміння сучас-
них викликів і перспектив розвитку офшорного 
бізнесу в умовах глобальних змін. Особлива увага 
приділяється цифровізації та новим технологіям, які 
активно змінюють ландшафт офшорного бізнесу, 
а також реформам, що сприяють підвищенню прозо-
рості та боротьбі з відмиванням коштів.

Мета статті полягає в дослідженні сучасних тен-
денцій та механізмів функціонування міжнародного 
офшорного бізнесу.

Результати дослідження. Офшорний бізнес, 
який виник як один із інструментів оптимізації 
фінансових і корпоративних процесів, зазнав зна-
чної еволюції з моменту свого зародження. Його 
розвиток нерозривно пов’язаний зі змінами у світо-
вій економіці, міжнародних відносинах та правових 

нормах. Від початкових форм, які забезпечували 
базові податкові пільги, офшорний бізнес трансфор-
мувався у високотехнологічну й складну систему 
з різноманітними функціями. З кінця ХХ століття 
до сьогодні офшорний бізнес зазнав суттєвих змін. 
З одного боку, його розвиток стимулюється техноло-
гічним прогресом, який сприяє спрощенню доступу 
до послуг і розширенню функціоналу офшорних 
юрисдикцій. Наприклад, розвиток фінансових тех-
нологій (FinTech) дозволяє здійснювати управління 
активами та фінансові операції в реальному часі 
з будь-якої точки світу. З іншого боку, міжнародне 
співтовариство все більше акцентує увагу на прозо-
рості фінансових потоків. Організації, такі як Орга-
нізація економічного співробітництва та розвитку 
(ОЕСР) і Європейський Союз, впроваджують жор-
сткіші вимоги до офшорних зон. Серед таких ініціа-
тив варто відзначити:

1. План BEPS (Base Erosion and Profit Shifting), 
спрямований на боротьбу з розмиванням податкової 
бази.

2. Система CRS (Common Reporting Standard), 
яка передбачає автоматичний обмін фінансовою 
інформацією між країнами.

3. Чорні списки офшорів, складені ЄС, які обмеж-
ують доступ юрисдикцій з непрозорими практиками 
до міжнародних фінансових ринків.

Сучасний офшорний бізнес також орієнтований 
на розширення спектру послуг. Крім податкових 
пільг, компанії отримують можливість захисту акти-
вів, забезпечення конфіденційності, зручного управ-
ління фінансовими потоками і доступу до міжнарод-
них ринків капіталу.

Сучасні глобальні виклики, такі як економічні 
кризи, пандемії та посилення міжнародного регулю-
вання, суттєво впливають на еволюцію офшорного 
бізнесу. Юрисдикції змушені адаптуватися до нових 
умов, зберігаючи привабливість для іноземних 
інвесторів. При цьому все більше офшорів впрова-
джують політики відповідального управління, які 
враховують вимоги прозорості й екологічної ста-
лості [1, с. 37].

Офшорні юрисдикції слугують інструментом 
податкової оптимізації та управління фінансовими 
потоками для міжнародних корпорацій завдяки 
мінімальним вимогам до структури компаній, низь-
кому статутному капіталу та спрощеній звітності. 
Їх використання сприяє зниженню витрат, забез-
печенню конфіденційності фінансових операцій 
і гнучкості управління. Водночас зростання попу-
лярності офшорів ускладнює контроль за транснаці-
ональними фінансовими потоками та призводить до 
значних податкових втрат для країн, де здійснюється 
фактична економічна діяльність. 

Економічна привабливість офшорних зон, відо-
бражена в таких характеристиках, як мінімальна 
кількість акціонерів (одна особа), відсутність вимог 
до резидентності директорів та обов’язкового аудиту, 
демонструє їхню роль у зниженні адміністративного 
навантаження. Водночас варіативність мінімального 
статутного капіталу (від 10 тис. дол. США у Панамі 
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Таблиця 1
Особливості сучасних класичних офшорних зон, 2021 р.

Юрисдикція Сейшельські 
острови Беліз

Британські 
Віргінські 

острови
Маршалові 

острови Панама Сент-Кітс 
і Невіс

Мінімальна кількість 
акціонерів 1 1 1 1 1 1

Можливість призначити 
юридичну особу 
керівником

так так так так так так

Мінімальний статутний 
капітал, US $ 100 000 50 000 50 000 50 000 10 000 100 000

Наявність 
зареєстрованого офісу так так так так так ні

Вимоги до резидентності 
директорів немає немає немає немає немає немає

Проведення аудиту не потрібно не 
потрібно не потрібно не потрібно не 

потрібно
не 

потрібно
Ведення звітності так так так так так так

Джерело: [2, с. 3]

до 100 тис. на Сейшельських островах (Таблиця 1) 
впливає на вибір юрисдикції залежно від фінансо-
вих можливостей компанії. 

Загалом, офшорні юрисдикції є ефективним 
механізмом для оптимізації податків, проте їх 
активне використання потребує вдосконалення гло-
бального регулювання з метою підвищення прозо-
рості та справедливості міжнародних фінансових 
відносин.

Здійснюючи аналіз тенденцій використання 
офшорних зон міжнародними корпораціями варто 
зазначити, що офшорні юрисдикції суттєво відріз-
няються від найрозвиненіших країн світу за часткою 
експорту фінансових послуг у структурі ВВП (рис. 1). 

Наведені дані дозволяють чітко виділити офшорні 
фінансові центри, серед яких найбільш впливовими 
є Бермудські острови, Гонконг, острів Джерсі та 
Люксембург. На Бермудських островах майже поло-
вина ВВП формується завдяки чистого експорту 
фінансових послуг. Високі показники демонструють 
також Кайманові острови та острів Мен, де чистий 
експорт фінансових послуг перевищує 5 % ВВП.

Вибір оптимальної юрисдикції для офшорної 
діяльності є стратегічним завданням для бізнесу, яке 
потребує врахування специфіки податкових режи-
мів, регуляторного середовища та глобальних еконо-
мічних тенденцій. У таблиці 2. наведено класифіка-
цію перспективних офшорних зон станом на 2023 р., 

Рис. 1. Обсяг чистого експорту фінансових послуг окремих країн, % ВВП, 2021 р.
Джерело: [23, с. 4]
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Таблиця 2 
Перспективні офшорні зони світу, 2023 р.

Категорія Країни
Нульові податкові ставки Британські Віргінські острови, Кайманові острови, Бермуди, 

Багами
Держави з територіальним принципом 
оподаткування

Сейшели, Сент-Кітс і Невіс, Маршаллові Острови, Гернсі, 
Джерсі, Острів Мен

Класичні офшорні країни Маврикій, Панама, Антигуа і Барбуда, Домініка, Гренада, Сент-
Люсія, Ангілья

Європейські офшори з низькими 
податковими ставками

Швейцарія, Португалія, Чорногорія, Латвія, Литва, Естонія, 
Кіпр, Гібралтар, Північна Македонія

Офшори у Великобританії Шотландія, Англія, Уельс
Офшорні зони на Сході та в Азії Гонконг, Сінгапур, Індонезія, ОАЕ, Туреччина, Катар, Острів 

Лабутан
Інші сприятливі регіони світу США, ПАР, Канада, Нова Зеландія
Регіони, що втратили сприятливий статус 
у 2023 році

Беліз, Мальта, Сент-Вінсент і Гренадіни

Джерело: [3]

з урахуванням їхніх особливостей оподаткування.
Зокрема, юрисдикції з нульовими податковими 

ставками, такі як Кайманові острови та Бермуди, 
залишаються привабливими для транснаціональ-
них корпорацій завдяки відсутності податкових 
зобов’язань, високому рівню фінансової конфі-
денційності та стабільності регуляторного серед-
овища. Територіальний принцип оподаткування, 
характерний для Сейшелів і Джерсі, дозволяє звіль-
няти від оподаткування доходи, отримані за меж-
ами юрисдикції, що сприяє залученню компаній із 
міжнародною діяльністю. Класичні офшорні зони, 
такі як Панама і Маврикій, зберігають конкуренто-
спроможність завдяки низьким податковим ставкам, 
спрощеній процедурі реєстрації та ліберальному 
корпоративному законодавству. Європейські юрис-
дикції, зокрема Швейцарія та Кіпр, забезпечують 
сприятливі умови для іноземних інвесторів через 
помірне оподаткування та високий рівень право-
вого захисту. Водночас офшори Великобританії 
(Шотландія, Англія) адаптують свої механізми для 
підтримки малого та середнього бізнесу. Фінансові 
хаби Гонконгу та Сінгапуру залишаються провід-
ними завдяки поєднанню сучасної інфраструктури, 
сильних економічних показників та лояльного 
податкового режиму. ОАЕ та Катар залучають між-
народні компанії через спеціальні економічні зони 
з унікальними умовами для бізнесу. Зміни подат-
кової політики та посилення міжнародного контр-
олю вплинули на статус таких юрисдикцій, як Беліз, 
Мальта та Сент-Вінсент і Гренадіни, які втратили 
привабливість через імплементацію жорсткіших 
податкових правил, обумовлених глобальними іні-
ціативами з протидії ухиленню від оподаткування. 

Ухилення від оподаткування через використання 
офшорних юрисдикцій становить одну з ключових 
проблем сучасної податкової політики, спричиня-
ючи суттєві фінансові втрати для державних бюдже-
тів. Щорічно транснаціональні корпорації (ТНК) 
переміщують значні обсяги прибутків до низькопо-
даткових або нульових юрисдикцій, що, за оцінками 

Міжнародного валютного фонду (МВФ), призводить 
до втрат у розмірі близько 500 млрд доларів США 
для розвинених країн та 200 млрд доларів для країн, 
що розвиваються. Існують різні механізми протидії 
ухиленню від оподаткування: 

1. США. У 2017 році прийнято законодавство Tax 
Cuts and Jobs Act, яке передбачало зниження ставки 
корпоративного податку з 35% до 21%, з метою 
зменшення стимулів до використання офшорів. 
Водночас, запроваджено механізм GILTI (Global 
Intangible Low-Taxed Income), який обмежує перемі-
щення прибутків до низькоподаткових юрисдикцій. 
У 2021 році США виступили ініціатором глобаль-
ної угоди щодо мінімальної ставки корпоративного 
податку на рівні 15%, підтриманої 136 країнами [4].

2. Європейський Союз. Для протидії ухиленню 
від сплати податків ЄС впровадив директиву ATAD 
(Anti-Tax Avoidance Directive), що встановлює 
вимоги щодо прозорості фінансових потоків і звіт-
ності. У рамках системи DAC6 з 2019 року здійсню-
ється обмін податковою інформацією, а з 2022 року 
запроваджено обов’язкове розкриття великими 
платниками податків звітів про прибутки за принци-
пом CBCR (Country-by-Country Reporting) [5].

3. Велика Британія. Незважаючи на вихід із ЄС, 
Велика Британія зберігає високі стандарти у сфері 
боротьби з офшорами. Реєстр PSC (Persons with 
Significant Control) вимагає ідентифікації кінцевих 
бенефіціарів, а уряд застосовує санкції до юрисдик-
цій, які відмовляються співпрацювати в податковій 
сфері [6].

4. Австралія. Закон Multinational Anti-Avoidance 
Law (MAAL), запроваджений у 2016 році, спрямо-
ваний на запобігання виведенню прибутків за кор-
дон. За перші два роки дії цього закону уряд додат-
ково зібрав понад 7,5 млрд австралійських доларів. 
Австралія також є активним учасником глобальної 
ініціативи BEPS (Base Erosion and Profit Shifting) [7].

5. Країни, що розвиваються. Для економік 
із обмеженими ресурсами протидія ухиленню 
від оподаткування є складним завданням. Проте 
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Кенія демонструє успішний досвід завдяки впрова-
дженню електронного обміну податковими даними 
та посиленню аудиту ТНК, що дозволило у 2021 році 
додатково мобілізувати близько 200 млн. доларів 
податків [4].

Міжнародний офшорний бізнес тривалий час 
відігравав важливу роль у глобальній фінансовій 
системі, забезпечуючи оптимізацію оподаткування, 
захист активів та створення умов для залучення 
інвестицій. Однак у сучасних умовах глобальної 
трансформації фінансових ринків офшорні юрис-
дикції стикаються з низкою викликів, які суттєво 
впливають на їх функціонування. Зокрема, поси-
лення міжнародного регулювання, зростання сус-
пільного тиску та впровадження нових фінансових 
технологій змушують офшорні компанії перегля-
дати свої бізнес-моделі.

Одним із найсуттєвіших викликів для офшорного 
бізнесу є впровадження глобальних стандартів про-
зорості та податкової звітності, таких як ініціативи 
BEPS (Base Erosion and Profit Shifting) та автоматич-
ний обмін інформацією, розроблені ОЕСР. Ці заходи 
спрямовані на боротьбу з ухиленням від сплати 
податків і значно обмежують можливості вико-
ристання офшорних юрисдикцій для непрозорих 
фінансових схем. Ухилення від сплати податків, від-
мивання грошей та фінансування тероризму дедалі 
частіше асоціюються з офшорними зонами, що нега-
тивно впливає на їхню репутацію. У 2025 році очі-
кується збереження тенденції до підвищення вимог 
до етичності ведення бізнесу, що змушує офшорні 
компанії впроваджувати механізми корпоративної 
соціальної відповідальності та прозорості.

Фінансові санкції, обмеження доступу до між-
народних банківських послуг та зростаючий тиск 
з боку інвесторів призводять до ускладнення доступу 
офшорних юрисдикцій до капіталу. Це потребує роз-
робки нових стратегій для залучення інвестицій та 
налагодження співпраці з міжнародними фінансо-
вими інститутами. Цифровізація економіки створює 
як можливості, так і ризики для офшорного бізнесу. 
Використання фінансових технологій (FinTech) 
спрощує фінансові операції, проте вимагає адаптації 
до нових загроз у сфері кібербезпеки.

У сучасних умовах міжнародний офшорний біз-
нес перебуває на перехідному етапі, коли традиційні 
моделі ведення бізнесу втрачають ефективність. Для 
забезпечення стабільного розвитку необхідно адап-
туватися до нових глобальних стандартів прозорості, 
знижувати репутаційні ризики та гармонізувати пра-
вові системи. Лише за умов проактивного реагування 
на виклики офшорні юрисдикції зможуть зберегти 
свою роль у глобальній фінансовій системі. Між-
народний офшорний бізнес тривалий час відігра-
вав важливу роль у глобальній фінансовій системі, 
забезпечуючи оптимізацію оподаткування, захист 
активів та створення умов для залучення інвестицій. 
Однак у сучасних умовах глобальної трансформації 
фінансових ринків офшорні юрисдикції стикаються 
з низкою викликів, які суттєво впливають на їх 
функціонування. Зокрема, посилення міжнародного 

регулювання, зростання суспільного тиску та впро-
вадження нових фінансових технологій змушують 
офшорні компанії переглядати свої бізнес-моделі.

Одним із найсуттєвіших викликів для офшорного 
бізнесу є впровадження глобальних стандартів про-
зорості та податкової звітності, таких як ініціативи 
BEPS (Base Erosion and Profit Shifting) та автоматич-
ний обмін інформацією, розроблені ОЕСР. Ці заходи 
спрямовані на боротьбу з ухиленням від сплати 
податків і значно обмежують можливості вико-
ристання офшорних юрисдикцій для непрозорих 
фінансових схем. Ухилення від сплати податків, від-
мивання грошей та фінансування тероризму дедалі 
частіше асоціюються з офшорними зонами, що нега-
тивно впливає на їхню репутацію. У 2025 році очі-
кується збереження тенденції до підвищення вимог 
до етичності ведення бізнесу, що змушує офшорні 
компанії впроваджувати механізми корпоративної 
соціальної відповідальності та прозорості.

У 2024 році офшорні схеми зберігали свою акту-
альність, однак під впливом глобальних реформ та 
зростання регуляторного тиску вони зазнають зна-
чної трансформації, стаючи більш комплексними 
та індивідуалізованими. Сучасний бізнес змуше-
ний відмовлятися від традиційних офшорних під-
ходів, віддаючи перевагу альтернативним моделям, 
які відповідають новим міжнародним стандартам. 
Зокрема, мідшорні юрисдикції, що поєднують 
риси офшорних та оншорних зон, а також оншорні 
юрисдикції, які пропонують прозоре та стабільне 
законодавство за відносно високих податкових ста-
вок, поступово формують конкуренцію класичним 
офшорам. Це демонструє еволюцію стратегій управ-
ління фінансовими потоками, де акцент зміщується 
з виключно податкових переваг на репутаційні та 
правові аспекти [8]. 

Однією з ключових змін у взаємодії з бан-
ківськими установами є посилення контролю за 
фінансовими операціями. У 2024 році банки стали 
набагато обачнішими у співпраці з офшорними ком-
паніями, висуваючи більш жорсткі вимоги щодо 
перевірки легітимності бізнесу. Це вимагає надання 
розширеного пакета документів, який включає 
детальну інформацію про структуру власності, 
джерела доходів та фінансові потоки. У результаті 
доступ до офшорних схем значно ускладнюється 
для суб’єктів, які прагнуть використовувати їх для 
непрозорих операцій. 

Водночас така ситуація стимулює розвиток кон-
салтингових та управлінських послуг, спрямова-
них на оптимізацію регуляторного навантаження 
для бізнесу. У цих умовах залучення фахівців до 
проєктування офшорних рішень стає не лише 
бажаним, але й необхідним для мінімізації ризи-
ків невідповідності новим нормативним вимогам. 
Це також дозволяє скоротити часові та адміністра-
тивні витрати. У таких умовах підприємці зосеред-
жуються переважно на стратегічному управлінні та 
контролі результатів, тоді як консультанти беруть на 
себе юридичну та фінансову складову. Такий під-
хід сприяє адаптації бізнесу до нових регуляторних 
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умов, підтриманню конкурентоспроможності та 
зниженню ризиків отримання штрафів за пору-
шення законодавства.

Висновки. Офшорний бізнес відіграє значну 
роль у глобальній економіці, пропонуючи уні-
кальні можливості для податкового планування, 
управління фінансами та захисту активів. Еволю-
ція офшорних зон демонструє їхню адаптацію до 
сучасних викликів, переходячи від простих подат-
кових пільг до комплексних послуг для міжнарод-
ного бізнесу. Основними характеристиками таких 
структур є гнучкість законодавства, швидка реє-
страція, низьке податкове навантаження та висока 
конфіденційність. Водночас сучасні регуляторні 
ініціативи, спрямовані на прозорість та боротьбу 
з відмиванням коштів (CRS, BEPS), вимагають 
дотримання міжнародних стандартів і законодав-
ства. Правомірне використання офшорних меха-
нізмів дозволяє компаніям оптимізувати витрати 
та посилювати конкурентоспроможність у гло-
бальному середовищі, але їх зловживання може 
призвести до юридичних ризиків. Аналіз сучасних 
тенденцій у використанні офшорних зон міжнарод-
ними корпораціями підтверджує їхню стратегічну 
вагомість у контексті глобалізованої економіки. 
Офшорні юрисдикції виступають атрактивними 

платформами для транснаціонального бізнесу 
завдяки сприятливим умовам оподаткування, міні-
мізації регуляторних бар’єрів та забезпеченню 
високої ефективності управління фінансовими 
потоками. Використання таких зон дозволяє ком-
паніям суттєво скорочувати витрати, оптимізувати 
податкові зобов’язання та диверсифікувати ризики, 
що особливо важливо в умовах економічної неста-
більності. Боротьба з ухиленням від оподаткування 
вимагає комплексних заходів, що поєднують удо-
сконалення законодавства, підвищення прозорості 
фінансових операцій і впровадження інноваційних 
технологій. Успішна імплементація таких механіз-
мів у провідних країнах може стати моделлю для 
інших юрисдикцій, сприяючи глобальній податко-
вій справедливості та зміцненню економічної без-
пеки. У сучасних умовах міжнародний офшорний 
бізнес перебуває на перехідному етапі, коли тра-
диційні моделі ведення бізнесу втрачають ефек-
тивність. Для забезпечення стабільного розвитку 
необхідно адаптуватися до нових глобальних стан-
дартів прозорості, знижувати репутаційні ризики та 
гармонізувати правові системи. Лише за умов про-
активного реагування на виклики офшорні юрис-
дикції зможуть зберегти свою роль у глобальній 
фінансовій системі.
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TRENDS AND MECHANISMS OF FUNCTIONING OF INTERNATIONAL  
OFFSHORE BUSINESS: EVOLUTION, REGULATORY FRAMEWORK  

AND GLOBAL ECONOMIC IMPACTS

Summary. The article explores the current trends in the functioning of international offshore business, empha-
sizing its evolving role within the global economy. Offshore business has become a strategic tool for tax planning, 
financial management, and asset protection. The study highlights the adaptation of offshore zones to contemporary 
challenges, transitioning from basic tax incentives to offering complex services for international businesses. Key 
characteristics of offshore structures include legislative flexibility, swift registration processes, low tax burdens, 
and robust confidentiality measures. Modern regulatory initiatives such as Common Reporting Standard and Base 
Erosion and Profit Shifting demand compliance with international transparency standards and anti-money launder-
ing regulations. While the legitimate use of offshore mechanisms enables companies to optimize costs and enhance 
competitiveness, misuse can lead to significant legal risks. The analysis of current trends in the use of offshore zones 
by international corporations underscores their strategic importance in the globalized economy. Offshore jurisdic-
tions serve as attractive platforms for transnational business, providing favorable tax conditions, minimal regulatory 
barriers, and high efficiency in managing financial flows. This allows companies to reduce expenses, optimize tax 
obligations, and diversify risks–critical factors in periods of economic instability. Addressing tax evasion through 
offshore mechanisms requires comprehensive measures, including legislative improvements, increased transpar-
ency in financial operations, and the integration of innovative technologies. Successful implementation of such 
mechanisms in leading countries can set a model for other jurisdictions, promoting global tax equity and strengthen-
ing economic security. In the current global landscape, international offshore business is undergoing a transitional 
phase, as traditional business models lose their effectiveness. Ensuring stable development requires adaptation to 
new global transparency standards, mitigation of reputational risks, and harmonization of legal frameworks. Proac-
tive responses to these challenges are crucial for offshore jurisdictions to maintain their relevance and role in the 
global financial system.

Keywords: offshore business, international corporations, taxation, globalization, offshore jurisdictions, 
economic development.


